

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 133.

Суббота 21 (8) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого прифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракеразводные—40 р. за 1 раз.



В России решаются судьбы мировой революции.

Бюро Исполн. Комитета Коммунистического интернационала опубликовало новое воззвание к трудящимся всех стран...

Рабочие всех стран должны дать себе ясный отчет в том, что теперь на карту поставлено не только судьба Советских Республик России, Венгрии, Украины и других...

Да, именно дело обстоит так. Сейчас в России прежде всего решаются судьбы мировой революции. Натиск всеветной буржуазии достиг наибольшей силы...

Каждый рабочий западной Европы должен теперь отчетливо усвоить, что если не победит мировая пролетарская революция—воцарится во всем мире самая бешеная реакция.

Мир истощен войной, растрачены все материальные ценности. То, что осталось, можно расходовать путем самой бережной экономии. Но буржуазия, владеющая всеми ценностями, не выпустит их из рук для справедливого распределения...

И как завершение всего этого—

новая кровавая мировая бойня. Война, которая закончена сейчас, не ликвидировала противоречий, создавшихся между отдельными капиталистическими государствами. Она усилила их.

На Россию обрушен натиск мировых разбойников. Удастся задушить ее—будет задушено и революционное движение в других странах. Мы переживаем один из наиболее трудных моментов, и настал час, когда рабочие массы запада должны поднять свой голос.

«На улицах Парижа, Лондона, Берлина, Рима, Вены, Праги, Нью-Йорка и Токио должен раздаваться один возглас: — Долой наше правительство на Советскую Россию, долой к коммунизму! Долой власть буржуазии, да здравствует власть трудящихся, да здравствует мировая республика советов!»—Эти лозунги бросает третий интернационал в широкие массы трудящихся запада.

Этот призыв будет услышан. На удары, которые наносит мировая буржуазия Советским республикам,—в своих собственных столицах и крупных рабочих центрах она получит сокрушающий ответ.

Ибо стало ясно всем и каждому, что поражение России и других республик—есть поражение мирового пролетарского движения. Поражение, которое ввалит на плечи рабочих все тяжчайшие последствия войны; поражение, которое даст массам голод и нищету, роскошь и праздность буржуазии; поражение, которое приведет мир к новой кровопролитнейшей войне.

Н. Пр.

Защита революции.

Оперативная сводка от 19-го июня.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ. В Архангельском районе в северном направлении наши части отбили контратаку отряда противника...

В Онежском районе наши части отбили контратаку отряда противника из Кежеозерского монастыря, нанеся ему значительные потери.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. В Мурманском направлении под давлением противника наши части отошли к сел. Федотову в 20 вер. восточнее Повенца.

В Петрозаводском районе наши войска, перейдя в наступление, заняли Пью в 25 вер. юго-западнее Петрозаводска.

На южном побережье Финского залива наше наступление успешно развивается; нами занят ряд селений на реке Воронке в 15-20 вер. юго-западнее Красной Горы.

В Псковском районе наша войска с боем заняла ст. Терехва в 25 вер. южнее Пскова.

В Двинском районе в Новосвеняном направлении под натиском противника наши войска отошли на новые позиции в 4 верст. южнее Двинска.

Сведение о погоде. Метеорологической Секцией Костромск. Научного О-ва ежедневно получаются по радио сводки о состоянии погоды в России.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. В Купянском направлении под давлением противника

ваши части оставили Уровово в 12 вер. южнее Валушки.

В Царицынском районе наши части, перейдя в контр-атаку овладели ст. Горюхино, захватив свыше 400 пленных, 6 пулеметов и винтовок. Новые атаки противника отбиты с большими для него потерями.

В Астраханском районе наши части после упорного боя отошли на новые позиции в 120—130 вер. юго-западнее Астрахани.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Оренбургском районе наступление противника на Зубочаевский в 65 вер. западнее Оренбурга отбито.

В Стерлитамакском районе нами занят Юра-Тоу на правом берегу р. Белой в 20 вер. северо-восточнее Стерлитамака.

В Уфимском районе наши войска, перейдя р. Зелья, ведут наступление на Архангельское в 65 вер. юго-восточнее Уфы. На реке Уфа наши части, переправившись на левый берег, наступают на ст. Иглено.

В Саранульском районе на Красноуфимской жел. дор. мы овладели ст. Языку.

В Воткинском районе в Осминском направлении наши части с боем вышли на линию 450 вер. северо-восточнее Воткинска.

В Переском районе наши войска заняли Старо-Кырянскую и Большой Кез-Удесевский в 20 вер. восточнее ст. Челца.

Местная жизнь.

С этим нужно бороться. Нас просит обратить внимание на работу в Парикмахерской № 6 по Богоявленской ул. При очереди в 4—5 челов. приходится ждать 4—5 часов Мастера очень часто скрываются из мастерской и возвращаются через неопределенное время.

Необходимо тем или иным способом поднять трудоспособность таких мастеров.

Сведения о погоде. Метеорологической Секцией Костромск. Научного О-ва ежедневно получаются по радио сводки о состоянии погоды в России.

Сведения эти после соответствующей разработки вывешиваются для обозрения в здании Музея Местного Края и в Государствен. Университете.

В исключительных случаях дается предсказание погоды на будущее время. Метеорологические данные сообщаются также всем на письменные запросы.

Памяти Рямского—Корсакова. Сводка исполнилось 11 лет со дня смерти великого русского композитора

Н. А. Рямского—Корсакова. В ознаменование этой годовщины в понедельник 23 июня в 9 ч. веч. 1-я трудовая школа-коммуна устраивает в помещении школы лекцию-концерт, посвященную памяти композитора.

«Заграничный» сахарин. На толкучке, что на Сенной, появилось много «заграничного» первого сорта сахарина, в небольших тюрмочках с немецким описанием способа употребления о большой зеленой бумажкой и двойной рамке черного и красного цвета, с указанием веса в 1 1/4 грамма. Был этот сахарин чуть-ли не в каждом ларьке, носили в карманах целые валяки какие то женщины и т. д. Продавали от 12 рублей до 20 за порошок.

По проверке оказалось, что на самом деле сахарина в этом мешочке всего только 1/2 грамма, да и сахарин довольно сомнительного свойства, напоминающий скорее сахарный песок. Необходимо на это явление обратить кому следует внимание.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Культурная деятельность профессионального союза работников земли.

Сорганизовавшийся при Костромском отделении В. Профессионального Союза работников земли культурно-просветительная комиссия в первом своем заседании 17 июня в числе прочих мероприятий решила безвозлагательно 1) открыть для членов союза при его правлении читальню; 2) устроить экскурсию детей членов союза в окрестности г. Кострома; 3) поставить детский спектакль; 4) устроить в общественном саду общедоступный концерт; 5) принять участие в агитации среди красноармейцев Костромского гарнизона и среди дезертиров из армии; для последней цели избран член Союза Н. Н. Богданов.

В ближайшие заседания будут рассмотрены вопросы: 1) об устройстве клубов для членов союза и их детей; 2) об организации драматических спектаклей; 3) профессиональных курсов и 4) лекций и др.

Комиссия сформирована из следующих лиц: председатель г. Н. Н. Богданов, секретарь г. Невская, члены—т.т. Смирнов и Ляпская.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Ветеринарная организация.

В состоявшемся 19 июня заседании представителей ветеринарной корпорации г. Кострома решено, что ветеринарные врачи, ветеринарные фельдшеры и все служащие в ветеринарных учреждениях губернии должны безвозлагательно вступить в члены Костромского отдела Всероссийского профессионального союза работников земли.

О таком постановлении будут оповещены все ветеринарные профессиональные организации Республики с предложением последовать примеру Костромских товарищей.

Как известно, самостоятельный профессиональный производственный союз ветеринарных работников был утвержден центральным советом профессиональных союзов и ветеринарная корпорация лишена была возможности принимать участие в профессиональном строительстве.

В этом же заседании решено приступить к организации ветеринарно-фельдшерских курсов с целью подготовки персонала для замещения массы пустующих фельдшерских мест в губернии.

Грабительский мир.

Вручение герм. мирной делегации ответа союзников.

НАУЕН, 17 июня. Во вторник состоялось вручение германской мирной делегации ответа союзников. В тот же день германская мирная делегация выехала из Версаля в Веймар для совещания с германским правительством и национальным собранием по поводу принятия окончательного решения.

Добавочный срок для подписания договора.

ЛИОН, 16 июня. По просьбе германских уполномоченных им предоставлен добавочный двухдневный срок для подписания договора.

Опасения союзников.

ЛИОН, 18 июня. (Американское радио). Ввиду постоянного разглагольствия в совете четырех союзники опасаются, что все их угрозы не произведут впечатления на немцев.

Последние известия.

Как устроили гости хозяев.

ПЕТЕРБУРГ, 18-го июня. Дальневосточная буржуазная газета «Мель» горько сетует на то, что после жел. дорог дальнего востока переключены поезда и приемы шестеренками, являющимися «опасать» Россию. Для русских же отведены уборные.

Письмо в редакцию.

«Сочувствующий Коммунист и специалист».

Служит в заводе фруктовых вод № 2 в качестве заведующего некий Ян Осипович Якубовский, человек с грымми прошлым. Он вступил в организацию сочувствующих, с целью получить место, и это ему удалось: Горским назначил его заведующим заводом фруктовых вод № 2, доверил ему ключ от Бархатовского склада, откуда он взял велосипед как свою собственность, и теперь он неизвестно где гуляет. Этот новобранец «сочувствующий» гордится своими удачами: «Горским мною дорожат, потому что я коммунист и специалист, возманил он поселку, если и уйду со службы, то и завод останется». Он подумывал над солдатами, которые не умеют распоряжаться с девертирами. Но вот он оступился в положении такого же солдата. Объявил мобилизацию... Забегал, забесился, захлопотал, даже похуел наш «сочувствующий». «Спасайте ведь и специалист, без меня завод может встать» говорил он служащим. Но кроме смеха он ничего не мог выдать. Каким-то образом ему удалось получить 7-ми дневную отсрочку, ну а там и совсем освободился, торжественно заявил Якубовский. Все рабочие были крайне возмущены. Он коммунист был лишь на бумаге и на словах, на деле нет. В газете он ничего не делал, заводом управляют другие, а он пропадает целые дни неизвестно где.

Нам не нужны такие специалисты, которые портят сахарину по 300 грамм. Нам нужен порядок и работа. Мы хотим работать не в ущерб Горскому.

Служащие завода фруктовых вод № 2-й.

Маленький фельетон.

«Прекрасная Франция»

«Франция в благодарность за помощь Колчаку просит уладить ей старые долги царской России».

О, Франция, прекрасная страна, Девиз: «свобода, равенство и братство»!

Но эти три растрачала она И верует в четвертое в... богатство. Франк возведя на пышный пьедестал, Она пред нам склоняется во прахе, И коль взаимны у ней кто денег взял—

«Отдает, или нет?» она лепечет в страхе.

Россия ей солдашкин куш должна, Та, прежняя Россия Николая,

И Франция, «прекрасная страна», Не спит, не ест, долг получать желая.

В России—власть рабочих и крестьян, Долгов царя она платить не станет, И Франца вопит: «Разбой, обман!» И от хоспа по франкам томно вяжет... А к ней Колчак взывает: «Помоги!» Она ему в ответ слагает оду: «Ты заллати мне царские долги, Ягу помогу тебе дуться сабоду!» Готва подлость совершить она, Чтобы буржуам их вернуть богатства.. Да, Франция,—прекрасная страна, Но где ж «свобода, равенство и братство»?

(РОСТА).

Гр. НИЛ.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы принимаемые от Роста по Радио.

В страхе пред революцией.

ОДЕССА, 14 июня. В виду усилившегося большевистского движения в Болгарии болгарская буржуазия начинает вопить о необходимости принять решительные меры. Страх буржуазии пред нарождающейся революцией все усиливается.

Забастовки на острове Куба.

ЛОНДОН, 13 июня. Английские газеты сообщают, что забастовки на острове Куба значительно распространяются. Между забастовщиками и полицией происходят столкновения.

